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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθμ. 29

της  29ης  Οκτωβρίου 2020

Αριθμός Απόφασης 162

Θ Ε Μ Α 1ο έκτακτο  : Ανάληψη ενεργειών προς την ΑΕΔΙΚ για τη λειτουργία 
                                          της βυθιζόμενης γέφυρας.

Στο Λουτράκι σήμερα την 29η του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2020, ημέρα της εβδομάδος
Πέμπτη και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η οποία
πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με την από 11/3/2020 Πράξη Νομοθετικού
Περιεχομένου  (ΦΕΚ  τ.  Α΄  55/11-3-2020)  "Κατεπείγοντα  μέτρα  αντιμετώπισης  των
αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού",  μετά την υπ'  αριθ.  19494/23-10-
2020  πρόσκληση του  Προέδρου  του κ.  Θυμή Φίλιππα,  που   νόμιμα  και  εμπρόθεσμα
επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. 87/7-6-
2010), περί “Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης & της Αποκεντρωμένης Διοίκησης -
Πρόγραμμα  Καλλικράτης”,  όπως  τροποποιήθηκαν  και  ισχύουν,  σε  καθέναν  Δημοτικό
Σύμβουλο,  στους  προέδρους  συμβουλίων  των  κοινοτήτων  Λουτρακίου  -  Περαχώρας,
Ισθμίας, Αγίων Θεοδώρων & Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος
ήταν  παρών, προκειμένου να συζητήσει  και να αποφασίσει  στα θέματα της ημερήσιας
διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλω είκοσι
επτά (27) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν παρόντα είκοσι ένα (21), ο κ. Πρόεδρος
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1.Θυμής Φίλιππας – Πρόεδρος, 2.Ράτης Σπυρίδων, 3.Παντελέου Κων/νος,
4.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 5.Πέρρας Σωτήριος, 6.Δήμου Κων/νος, 7.Κορδαλή Σωτηρία,
8.Πρωτοπαππά  Μαρία,  9.Πέτρου  Παναγιώτης,  10.Νικολάου  Σωτήριος,  11.Σακελλαρίου
Ευθύμιος,  12.Κοντός  Γεώργιος,  13.Λογοθέτης  Κων/νος,  14.Μουζάκης  Αθανάσιος,
15.Δέδες  Δημήτριος,  16.Καραπανάγος  Ιωάννης,  17.Γλυκοφρύδης  Ιωάννης,  18.Δρίτσας
Αλκιβιάδης,  19.Βασιλείου  Δημήτρης, 20.Βασιλείου  Βασίλειος,  21.Ασημακόπουλος
Χρήστος. 
Στη συνεδρίαση επίσης ήταν παρόντες και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Κοινοτήτων
Αγίων Θεοδώρων, Ισθμίας και Πισίων, ήτοι οι κ.κ. Κωνσταντής - Σκουλικαρίτης Αριστείδης,
Γκεζερλής Γεώργιος και Λάμπρου Δημήτριος, αντίστοιχα.

Α  π  ό  ν  τ  ε  ς:  1.Γεωργίου  Αθανάσιος,  2.Ζερβός  Κων/νος,  3.Πέτρου  Θεόδωρος,
4.Πρωτονοτάριος  Δημήτριος,  5.Σακελλαρίου  Αναστάσιος,  6.Σταυρόπουλος  Κων/νος,   οι
οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.
Από τη συνεδρίαση απουσίαζε επίσης και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας
Λουτρακίου - Περαχώρας  κ. Σακέλλης Μάριος, αν και κλήθηκε νόμιμα.

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση οποιουδήποτε θέματος
προσήλθαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Σταυρόπουλος Κων/νος, Πρωτονοτάριος Δημήτριος και
Σακελλαρίου Αναστάσιος.
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Πριν  την  συζήτηση  των  θεμάτων  της  ημερήσιας  διάταξης  ο  κ.  Πρόεδρος
ενημέρωσε το Σώμα για την συζήτηση τεσσάρων έκτακτων θεμάτων, μεταξύ αυτών ως
πρώτου  του  θέματος:  "Ανάληψη  ενεργειών  προς  την  ΑΕΔΙΚ  για  τη  λειτουργία  της
βυθιζόμενης  γέφυρας"  κατόπιν  της  από  29-10-2020  αίτησης  -  πρότασης  της  κας
Πρωτοπαππά Μαρίας - επικεφαλής της παράταξης "ΔΥΝΑΜΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ Με θέληση
και γνώση" καθότι έχουν ήδη περάσει έντεκα (11) μήνες από την πρόσκρουση φορτηγού
πλοίου στην γέφυρα Ισθμίας και  αυτή παραμένει εκτός λειτουργίας.

Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφασίζει τη συζήτηση του εν λόγω θέματος
έκτακτα,  ως  κατεπείγοντος,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  74  παρ.  7  του  ν.
4555/2018.

Ακολούθως  και  επί  του  θέματος  αυτού,  η  κα  Πρωτοπαππά  διάβασε  την
τοποθέτησή της παράταξής της, η οποία έχει ως εξής:

"Είναι σε όλους μας γνωστό ότι η διώρυγα της Κορίνθου ανήκει στα διοικητικά όρια
του Δήμου μας και πως οι βυθιζόμενες γέφυρες τόσο της Ισθμίας όσο και της Ποσειδωνίας
εξυπηρετούν κατά κύριο  λόγο τους κατοίκους  του Δήμου μας,  του Λουτρακίου και  της
Περαχώρας αλλά και του Δημοτικού διαμερίσματος της Ισθμίας.

Δυστυχώς εδώ και  αρκετά  χρόνια  διαπιστωμένα η  λειτουργία  των βυθιζόμενων
γεφυρών  είναι  προβληματική  και  άκρως  επικίνδυνη  για  τους  διερχομένους  τόσο  τους
πεζούς όσο και όσους τις διέρχονται με διάφορα μεταφορικά μέσα, και το λέω αυτό διότι η
μεν γέφυρα της Ισθμίας έμεινε ανενεργή για ένα ολόκληρο έτος δηλαδή από την 01-12-
2017 έως και τον Δεκέμβριο του 2018 αλλά και τώρα όπου μετά από την πρόσκρουση
φορτηγού πλοίου με την βυθιζόμενη γέφυρα της Ισθμίας στις 25-11-2019 οι φορείς της
(διάδρομοι) υπέστησαν βλάβες.

 Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την άρση των πιστοποιητικών λειτουργίας της αλλά και
την επιβεβλημένη υποχρέωση της Α.Ε.ΔΙ.Κ. να επισκευάσει τις ζημιές άμεσα.

Έτσι στις 23-12-2019 αποσυναρμολόγησαν τον ένα εκ των δύο φορέων (διάδρομο)
διέλευσης οχημάτων, αλλά και τον διάδρομο διέλευσης των πεζών εναποθέτοντας τα στην
προβλήτα της Διώρυγας προκειμένου να επισκευαστεί από την ανάδοχο εταιρεία.

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τα διερχόμενα οχήματα και οι πεζοί να χρησιμοποιούν
τον ίδιο ένα και μοναδικό διάδρομο.

Έτσι λοιπόν ακόμα και σήμερα μετά από έντεκα (11) μήνες οι κάτοικοι της Ισθμίας
περνώντας την γέφυρα πεζοί ή με τα οχήματα θέτουν την σωματική τους ακεραιότητα σε
άμεσο κίνδυνο αφού υπάρχει μόνον ένας διάδρομος σε λειτουργία για πεζούς και οχήματα
και έχει γίνει διπλής κατεύθυνσης.

Το ίδιο και περισσότερο επικίνδυνο είναι να περνάς την γέφυρα της Ποσειδωνίας
αφού τα τελευταία δεκατρία (13) χρόνια είναι ασυντήρητη.

Οι προδιαγραφές της κατασκευάστριας εταιρείας προβλέπουν την υποχρεωτική επί
ξηράς συντήρηση των γεφυρών της Α.Ε.ΔΙ.Κ. κάθε δέκα (10) χρόνια.

Σήμερα  που  μιλάμε  τα  πιστοποιητικά  της  δεκαετούς  συντήρησης  για  την  καλή
λειτουργία της γέφυρας της Ποσειδωνίας που έγινε στις αρχές του έτους 2008 έχουν λήξει
από τις αρχές του 2018.

Συνεπώς έχουμε μια βυθιζόμενη γέφυρα με ληγμένα πιστοποιητικά εδώ και 2  1/2
χρόνια και αποδεδειγμένα άκρως επικίνδυνη για τους διερχομένους καθότι πολύ συχνά
βγαίνει εκτός λειτουργίας λόγο πολλών σοβαρών και επικίνδυνων προβλημάτων από την
μακροχρόνια εγκατάλειψη.

Έτσι λοιπόν προκειμένου να προλάβουμε τα χειρότερα και για να μην βρεθούμε
στην  δυσάρεστη  θέση  να  θρηνήσουμε  θύματα  εμείς  η  παράταξη  μας  θέτουμε  σε
ψηφοφορία το αίτημά μας, δηλαδή ο Δήμος μας να ασκήσει πίεση για την άμεση επισκευή
και αποκατάσταση και πιστοποίηση και των δύο γεφυρών στέλνοντας εξώδικη διαμαρτυρία
στην Α.Ε.ΔΙ.Κ."

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω και τις διατάξεις του
άρθρου 65 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, μετά από ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των
μελών του



Α π ο φ α σ ί ζ ε ι       Ο μ ό φ ω ν α

Ζητά  από  την  Οικονομική  Επιτροπή,  να  εγκρίνει  τη  σύνταξη  και  επίδοση στο
Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας Διώρυγος της Κορίνθου (Α.Ε.ΔΙ.Κ.) εξώδικης
διαμαρτυρίας περί  αφενός  άμεσης επισκευής  και  συντήρησης της  βυθιζόμενης  γέφυρας
Ισθμίας  με  αποκατάσταση  των  ζημιών  που  υπάρχουν  και  αφετέρου  συντήρησης  της
βυθιζόμενης γέφυρας της Ποσειδωνίας, σύμφωνα με την από 29-10-2020 αίτηση - πρόταση
της κας Πρωτοπαππά Μαρίας - επικεφαλής της παράταξης "ΔΥΝΑΜΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ Με
θέληση και γνώση".

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 162/2020.

Ο Πρόεδρος Τα Μέλη
(΄Επονται  υπογραφές )

Ακριβές Αντίγραφο
Λουτράκι 05 Νοεμβρίου 2020

Ο Πρόεδρος
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